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Vernissage de l’exposition « Photos de classe » - 3 juillet 2024 
Intervention de l’Union Locale des Syndicats CGT d’Arles 

 

• Chères et chers Camarades des Syndicats de l’Union Locale CGT d’Arles 

• Monsieur Damien PAGNONCELLI pour la Confédération Générale du Travail 

• Monsieur Patrice KIANTARJIAN pour le Comité Régional CGT PACA 

• Monsieur Jérémy ZUCCHELLI pour l’Union Départementale CGT 13 

• Monsieur le photographe Daniel CHALLE, 

• Madame Emmanuelle HASCOET, chargée de mission à la Bibliothèque Nationale de 

France, 

• Mesdames et Messieurs les élus municipaux de l’opposition,  

• Monsieur Hervé SCHIAVETTI, ancien Maire d’Arles, 

• Monsieur Michel VAUZELLE, ancien Maire d’Arles et ancien Président du Conseil 

Régional PACA, 

• Monsieur Nicolas KOUKAS, candidat du Nouveau Front Populaire de notre 

circonscription, 

• Les salariés en lutte du Muséon Arlaten 

• Chères et Chers ami-e-s,  

bonjour à toutes et tous, soyez les bienvenus.  
 
L’Union Locale CGT d’Arles, les syndicats et militants qui la font vivre, sont heureux de vous 
accueillir dans leurs locaux de la Bourse du Travail, dans cette salle Jean BARAILLER, cœur 
battant de la démocratie sociale de la ville, lieu essentiel de partage, de rassemblement, de 
réunion, de construction du rapport de force et des luttes, une salle ouverte aux Arlésiennes 
et aux Arlésiens qui veulent faire valoir leurs droits ou participer gratuitement à de 
nombreuses conférences et initiatives culturelles organisées par la CGT d’Arles tout au long 
de l’année. Ainsi, depuis 2007, l’Union Locale a mis à disposition régulièrement et 
gratuitement ses locaux à 52 associations culturelles, plasticiens, photographes, écrivains, 
historiens.  
 
Notre histoire syndicale locale dure depuis 124 ans, 124 ans de vie dans ce bâtiment où se 
mêlent moments difficiles et moment de joie, une toile où se tissent tous les liens de notre 
mémoire collective. A cette histoire qui nous est propre, s’ajoutent, renforcée par le lien 
affectif qui nous unit à ce bâtiment, sa propre histoire, sa vie sociale commencée bien avant 
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nous, son évolution architecturale, sa magnifique rénovation en 2006 et 2007 arrachée après 
23 ans de lutte des militants CGT contre des municipalités de droite qui voulaient le démolir. 
Cette rénovation magnifique, si ce lieu est ce qu’il est aujourd’hui, c’est aussi parce que des 
élus politiques de gauche se sont engagés à nos côtés et dont les décisions ont permis 
concrètement la continuité de l’histoire : Michel VAUZELLE et Hervé SCHIAVETTI.  
Et c’est aussi, attachée et porteuse au quotidien de cette mémoire collective extrêmement 
riche, et qui fait battre le cœur de notre Bourse du Travail, que l’Union Locale CGT d’Arles, en 
septembre 2019, a voulu voir consignée dans un très bel ouvrage qu’elle a édité, fruit du 
travail des historiens Odile CAYLUX et Robert MENCHERINI, enrichi de très belles photos, dont 
celles offertes par le photographe Pascal BOIS. 
 
L’Union Locale d’Arles a, depuis toujours, été partie prenante, à sa manière, des Rencontres 
Internationales de la Photographie, avec des expositions de très grande qualité, notamment 
en collaboration avec l’Agence Magnum, le CCAS d’EDF et l’Association « Regards et 
Mémoires » et son Président photographe Pascal BOIS.  
 
Cette année, l’Union Locale et la CGT Spectacle accueillent l’exposition du photographe Daniel 
CHALLE, 15 photographies issues du reportage « Photos de Classe » réalisé en 2022 dans le 
cadre de la Grande commande Photojournalisme du Ministère de la Culture, pilotée par la 
Bibliothèque Nationale de France.  
 
Daniel CHALLE parle de ses créations, de ses œuvres exposées ainsi : « J’ai rencontré en France 
des syndicalistes, des ouvrières et ouvriers de cette France qui travaille, lutte, se bat mais reste 
souvent superbement ignorée des médias. Pourtant, ce sont eux qui détiennent le vrai savoir 
de la production, ce sont eux qui ont fait tourner le pays au moment de la crise du Covid. Les 
media, la presse, préfèrent souvent les stars de pacotille, les éternels représentants qui parlent 
à la place de, à cette classe populaire qui est le tissu vivant de notre pays. J’ai voulu aussi leur 
rendre hommage par ces photographies, leur donner un peu de visibilité, montrer leur fierté, 
leur sens de la fraternité et du collectif « mais Daniel nous en dira plus tout à l’heure. 
 
Pour l’Union Locale CGT d’Arles, pour toutes les Organisations et structures de la CGT qui 
mènent la bataille contre le projet de Patrick De Carolis, actuel Maire d’Arles, de nous chasser 
de notre Bourse du Travail, cette nouvelle initiative culturelle chez nous, vient conforter la 
cohérence de notre lutte et la détermination qui nous anime à la poursuivre. Ce 3 juillet est 
donc dans la continuité de nos mobilisations, et une réponse forte adressée au Maire d’Arles 
qui déclarait, il y a quelques mois dans la presse : Organiser des conférences, mettre à 
disposition un lieu pour des expositions…c’est le travail d’une union locale ça ? ». 
 
Et oui, Monsieur le Maire, l’Union Locale CGT d’Arles, travaille et continuera de travailler à 
mettre la culture et la connaissance à portée de tous, tout en soutenant les secteurs de la 
Culture et de la Création, avec les femmes et les hommes qui les constituent, intermittents 
du spectacle ou agents des collectivités. C’est d’ailleurs parce que les luttes sont nombreuses 
dans le monde de la culture, que nous accueillons une délégation des agents du Muséon 
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Arlaten, en grève depuis lundi, et qui prendront la parole pour nous parler de leur lutte. Cette 
revendication, une des plus fondamentales, est au cœur de la démarche de la CGT d’Arles 
comme au cœur de toute la CGT, n’en déplaise à Patrick Decarolis ; et n’en déplaise aussi à 
l’extrême droite, sur ce sujet comme sur bien d’autres, et contre laquelle l’Union Locale CGT 
d’Arles se bat pour empêcher l’arrivée au pouvoir, fortement engagée à porter le programme 
du Nouveau Front Populaire et à voter et faire voter pour ses candidats aux prochaines 
élections législatives : Nicolas KOUKAS, et son suppléant Christophe CAILLAULT. 
 
Nous allons maintenant passer la parole à 

- La Confédération Générale du Travail, 
- Le Comité Régional CGT PACA 
- Daniel CHALLE 
- La représentante de la BnF 
- Les salariés en lutte du Muséon Arlaten 
- Nicolas KOUKAS 

 
 


